

Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА

Они приехали из Новосибирска - Ида Степановна Шафран, в девичестве Ушакова, и ее сын Александр. Сначала одолели на машине - 700 километров до Омского аэропорта, затем - самолетом - четыре часовых пояса до Калининграда. В Калининградском историко-художественном музее, куда она обращалась накануне, подтвердили: «Да, делали запрос в военкомат. Ваш отец, Ушаков Степан Ни-

ПАМЯТЬ

авиационном заводе и имел броню. Полк держали в резерве, а на исходе 1944-го года направили в Восточную Пруссию. Красноармеец Степан Николаевич Ушаков, говорится в извещении, «в бою за социалистическую Родину», верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, погиб 22 января 1945 года». В этот день



В Сибири не было войны...



Фото Александра Тончарова

коевич, действительно похоронен в поселке Каменское Черняховского района...»

И вот они в Каменском. У администрации поселения их встречает секретарь местного Совета депутатов Лариса Красюк. Подъезжает глава администрации Виталий Радюшкин, который утром уже успел побывать у ветеранов и поздравить их с Днем Победы. Гостей провожают к мемориалу, где покоятся прахи павших на подступах к Инстербургу. Имя Степана Ушакова здесь нет. Похоронен был, как значилось в извещении, в Куглянке (теперь Кудрявцево). А видимо, когда в 60-е годы переносили захоронение в Каменское, какая-то неувязка вышла. Но это поправимо, уверили в областном военкомате, и, как только придет из Центрального архива Министерства обороны ответ на запрос, имя будет высечено на плите мемориала...

Иде было два года, когда отец ушел на фронт. Ушел, хотя работал на

был взят штурмом Инстербург. Гитлеровцы отступали в направлении Кенингсберга. У Куглянки, где была переправа через Прегель, шли ожесточенные бои...

Ида Степановна и Александр едут в Кудрявцево, спускаются к реке. Берег покрыт маргаритками. Нежные лепестки цветков солнечно-золотыми сердечками белые, а их краешки алые, словно окропленные кровью. Где-то здесь, наверное, принял свой последний бой Степан Ушаков. Уносит быстрая вода Преголи венок. Горсть земли с ее берега увезут сибириаки с собой.

Никогда до этого они не бывали в Прибалтике. Но решили воздать должное памяти отца и деда в год 100-летия со дня его рождения. Часть данных нашли в общероссийской Книге памяти и в Интернете, им помогли уточнить информацию директор Калининградского областного историко-художественного музея Сергей Якимов и его сотрудники. В Черняховске их уже ждал военком Юрий

В Сибири не было войны, Но в каждом парке - обелиски...

На одном из таких обелисков - имя ее отца, о котором младенческая память не удержала воспоминаний. Знает его по фотографиям да по скользким рассказам матери, потерявшей слух еще до его ухода на фронт. Не довелось ему поставить единственную дочь на ноги. Самостоятельная и упорная Ида окончила Московский институт культуры, работала библиографом в Государственной публичной научно-технической библиотеке Сибирского отделения Российской Академии наук (серебряные указатели составляла), вышла замуж, взяла на себя заботу о матери, вырастила двоих детей (сын - инженер, предприниматель, дочь - юрист, полковник юстиции), теперь радуется внукам. А беспокойное ее сердце позвало в дальнюю дорогу, движимое глубоко скрытой в нем, но живой памятью...

НОСКИ И КОЛГОТКИ МАРКИ «ОКАТА»

ПРОИЗВОДСТВО г. СОВЕТСК

В постоянной продаже продукция собственного производства:

носки мужские, женские, детские; колготки женские и детские.

Широкий ассортимент цветов и размеров для всех возрастов.

Отличное качество, приемлемые цены

НАШ АДРЕС: г. Черняховск,

Центральный рынок, место №180



ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Окончание. Начало на 1-й стр.

У ГЛАВЫ ПО ВТОРНИКАМ

высказаны руководителям фирм «Винноконъячный завод «Альянс-1892», «ОУЭЛ-Балтик», «ДВ-Транспорт», ОАО «Автомезавод» и другим. Например, рыбоконсервный завод подготовил 100 праздничных наборов продуктов для ветеранов войны.

говых павильонов. Но, увы, до сих пор ничего так и не сделано. Палатку одного из предпринимателей уже снесли... На очереди другая палатка. Хотя глава обещал защиту малым предпринимателям. Получается, это только на сло-вах?

Марина ДЕНЕЖКИНА.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

есть и начальник, и ведущий специалист.

Скорее всего, эти чиновники несут другую нагрузку, чтобы власть была как можно дальше от народа, чтобы, избиратели, не дай Бог, не узнали позицию руководства района по экологическим проблемам (да и по другим тоже). Ведь замалчивание - это лучший способ вредительства.

Сегодня мы публикуем мнение одного из участников заседания общественной палаты, которому все же удалось побывать на этом мероприятии.

общественной палаты работает по принципу:

меньше народа - больше кислорода. И

приходишь к выводу: общественная палата так далека от людей, что надеяться на

защиту со стороны этого общественного органа черняховцам вряд ли стоит.

Средства массовой информации, в том числе нашу газету, на заседании палаты не пригласили (да и раньше за палатой такая привычка не водилась). А ведь в администрации района, кроме общественной палаты, создан еще и отдел по связям с общественностью, где

28 апреля состоялось заседание черняховской общественной палаты. Увы, информации в местных СМИ о том, что будут проходить публичные слушания по вопросам экологии, не было. Почему? Ведь многим жителям нашего города и района было бы интересно поучаствовать в этом мероприятии и задать представителям власти вопросы, рассказать об экологических проблемах микрорайонов, в которых они проживают. Видимо, руководитель

Меньше народа - больше кислорода?

Почему общественная палата так далека от общественности?

Уважаемая редакция! 28 апреля я побывала на, извините, даже не знаю, как это называть: усеченном мероприятии то ли для чиновников, то ли для определенного круга членов общественной палаты. Но называть это, как объявила председатель палаты Светлана Кожевникова, общественными слушаниями по экологии, языки не поворачивается. И вот почему.

Два года назад в это же время тоже проводили публичные слушания по экологическим вопросам в городском Доме культуры. Так был заполнен жителями. А на нынешних слушаниях присутствовали

всего-то десять представителей от населения и общественности и... только не падайте со стула, уважаемые читатели, - 12 человек из числа высокопоставленных чиновников местного органа самоуправления. Вот как! Жаль, что не были приглашены еще и специалисты из Роспотребнадзора по Озерскому, Гусевскому и Черняховскому районам (бывшая СЭС), ведь к ним были тоже очень серьезные вопросы у жителей города и района.

Специалист по экологии Николай Сахарных отметил, что все показатели по экологии в пределах нормы, реки чистые, воздух чистый... И самая чистая вода в кранах жителей города, добавил руководитель МУП «Водоканал» Сергей Ермаков.

Правда, директор межмуниципального ООО «Чистота» Олег Чурсинов посетовал на недостаток транспорта для вывоза твердых

бытовых отходов. Специалист администрации рассказал о работе инспектора по контролю над соблюдением Правил по благоустройству, отметила, что проводятся рейды по соблюдению этих правил и сбору штрафов с нарушителей. Участники и представители от народа задавали вопросы, а именно о созданной стихийной свалке около переезда по улице Элеваторной, об открытии этого железнодорожного переезда. Помнимся, депутат райсовета Людмила Вороненко в период предвыборной кампании обещала открыть его, но, видно, забыла.

Поднят был вопрос и о подвалах в многоквартирных домах, заполненных нечистотами, где в квартирах стены покрыты черной плесенью. А это ведь источник для заболевания туберкулезом. Например, участница Великой Отечественной войны Софья Дмитриевна Жуковой купили квартиру по сертификату, который, наконец-то, она получила, - в доме на ул. Пионерской. Так вся стена в квартире черная от плесени, от протечек дождевых осадков через торцевую стену и кровлю. И таких примеров можно привести множество.

Один из участников собрания отметил, что такие слушания - при десятке присутствующих - не дают никакого эффекта, так как

до населения не доходят планы и позиция главы района Владимира Хлиманкова. Считаю, что это мероприятие было прове-

денено для галочки, чтобы отметить и показать, что общественная палата Черняховского муниципального образования в действии.

А я была перефразирована - в бездействии. К сожалению, в заключительном выступлении Светланы Кожевниковой не прозвучали ни слова об исполнении решения публичных слушаний, проведенных в 2007 году, на которых местная власть обещала принять меры по очистке города от бездомных собак.

Глава района отметил,

что срочно необходимо приобрести мусоровозы

для очистки города от ТБО.

Зашла речь и о ТСЖ.

Самое главное сегодня, чтобы собственник жилья проявил сознательность и активно включился, подчеркнул глава, в самоуправление жилым домом, в котором он живет. Возможность получить помощь от государства на капитальный ремонт жилого фонда зависит от собственника, принявшего решение об объединении в товарищество собственников жилья. Но, как это видит глава муниципального образования, собственникам жилья не известно. И в который раз приходишь к выводу: позиция местной муниципальной газеты непоколебима - не доводить мысли главы до его избирателей. Теперь вот к этой позиции подключилась и общественная палата. Ведь отсутствие информации, в том числе и о позиции власти, по тем или иным вопросам, порождает недоверие народа к власти, а информационную пустоту быстро заполняют кривотолки и откровенное вранье.

Галина ШКЛЯЕВА.